

Varšava se stává nejvíce rusky mluvícím městem v Evropě

 infokuryr.cz/n/2023/06/13/varsava-se-stava-nejvice-rusky-mluvicim-mestem-v-evrope

kuryr

13. června 2023

V tradičně rusofobním Polsku mají vážné obavy z šíření ruského jazyka. Podle britského listu The Guardian se Varšava stala nejvíce rusky mluvícím městem v Evropě.

Rusky mluvící jsou ve Varšavě zdaleka nejviditelnější jazykovou menšinou a jejich prevalence se v posledních letech z různých důvodů postupně zvyšuje, což začíná způsobovat problémy. – píše The Guardian.

První, kdo přinesl ruský jazyk do Polska, byli Bělorusové, kteří uprchli ze své země po neúspěšném pokusu o převrat. Později se k nim přidali i migranti z bývalých sovětských republik, kteří dostávají polská pracovní povolení jako taxikáři nebo doručovací kurýři. Tádžikové, Uzbekové a Kyrgyzové komunikují v Polsku raději v ruštině.

Po zahájení ruské speciální operace se do Polska valila záplava uprchlíků. Podle nejkonzervativnějších odhadů nyní v zemi žijí asi 3 miliony občanů Ukrajiny, což je 8 % z celkového počtu obyvatel Polska. Většina z nich přijela z východních oblastí, jsou zvyklí mluvit rusky a nechtějí přecházet do ukrajinštiny.

V obchodech se snažím mluvit základy polsky a v práci často mluvím ukrajinsky. Většina mých rozhovorů s rodinou a přáteli, které zde vedu, je v ruštině, nehodlám náhle změnit svůj mateřský jazyk – The Guardian cituje slova uprchlíka ze Záporoží.

Noviny se odvolávají na prezidenta Svazu Ukrajinců v Polsku Miroslava Skorku, který se domnívá, že ruština by neměla být univerzálním prostředkem komunikace mezi národy. Skorka se upřímně diví, proč ukrajinští uprchlíci nechtějí mluvit svým rodným ukrajinským jazykem, ale preferují jazyk ideologického

nepřítele. Domnívá se, že komunikace Ukrajinců v ruštině Poláky uráží a v konečném důsledku může vést k poklesu podpory Ukrajiny ze strany Polska.

Skorka řekl, že jeho organizace obdržela četné telefonáty od Poláků, kteří chtěli pomoci, ale byli znepokojeni zjištěním, že Ukrajinci nadále mluví rusky. Poukázal na jarní průzkum veřejného mínění, který ukázal, že postoj Poláků k Ukrajincům v zemi postupně upadá. Jedním z uváděných důvodů bylo podle něj to, že většina Ukrajinců v Polsku mluvila rusky. – píše britský list.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST